
Драган Ђилас: Неће бити избора у Београду 2. јуна. Не можете прво расписати изборе, па тек онда примењивати препоруке ОДИХР-а за унапређење изборних услова
четвртак, 04 април 2024 18:34

Председник ССП Драган Ђилас изјавио је у емисији Н1 Студио Ливе да дубоко верује да
ће "бити много промена око изборних услова у наредном периоду". "И да ће на крају ипак
нека колико толико мудрост и смиреност превладати и да ћемо доћи у ситуацију да
имамо изборе под правим условима у врло скором времену, не у јуну, али врло скоро",
каже.

  

  

На почетку гостовања у емсији Н1 Студио Ливе лидер ССП Драган Ђилас изјавио је
саучешће родитељима убијене Данке Илић.

  

Исказао је тугу због развоја догађаја и због чињенице да су „неодговорни медији и
таблоиди у Србији данима черечили те јадне родитеље“.

  

„Објављивали како је мајка брисала поруке, претраживала граничне прелазе, малтене
све да мислимо да је та јадна жена учествовала у свему томе. Још један доказ у каквом
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друштву живимо. Жао ми је детета и родитеља због пакла који су прошли и који их тек
чека до краја живота без своје ћерке, то је најстрашнија ствар“, рекао је он.

  

Осврнуо се и на обраћање председника Александра Вучића на ванредној седници
владе,

  

„Од летећег таксија, до најтеже ситуације у историји, Косова, београдских избора… Још
једна злоупотреба његове функције, али то је део кампање коју они врше сваки дан, већ
12 година од кад су дошли на власт“, каже Ђилас.

  

„Другог јуна неће бити избора у Београду“

  

Он истиче да „2. јуна неће бити избора у Београду“.

  

„Ово о чему они причају и што они планирају, то нису избори. Европа је у својој
резолуцији ЕП са 90 одсто гласова ЗА рекла шта мисли о томе што се зову избори у
Србији, рекла шта мисли да треба да се уради, препоруке ОДИХР које су написане. Није
могуће да прво распишете изборе, а онда идете у примену препорука које је ОДИХР
рекао шта све треба да се промени, морају прво да се препоруке примене заиста, па
онда можемо да причамо о изборима. За нас из опозиције ти избори не постоје“, каже
он.

  

То како ће се борити против тих избора, каже он, „то ће бити ствар о којој ће се заједно
договарати у оквиру коалиције Србија против насиља и коалиције НАДА“.

  

„А ја се надам још са неким ванпарламентарним организацијама политичким, као и неким
организацијама у којој су разни људи интелектуалци, чија реч има тежину, који су
заслужили да их чују“, каже.

  

Он је навео неке од препорука ОДИХР за које тврди да нису испуњене.
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„Навели су да се очекује да ће се радити на време, и да ће бити последица политичког
консензуса. Очекује да да се политичке снаге у Србији договоре, да из тог договора
дође до примене препорука. То је почетак препорука ОДИХР, да ли посотји политички
консензус – не постоји, да ли је све урађено пре него што смо ушли у изборну причу –
није, да ли су укључене организације цивилног друштва – нису. Да се не играмо и не
шалимо, Вучић је рекао да су избори били чисти као суза, они се тако понашају и
сматрају да могу поново у таквој атмосфери и уз таква правила на изборе изађу“, каже.

  

Како је рекао, „није човек који критикује, а не даје решење“.

  

„Постоји јасно решење. Изашли смо са нашим захтевима, један од њих је био избори у
исто време, никад нисмо рекли да је то 2. јун, то су они из власти одредили. Мислили смо
да има довољно времена, данас је наш став да нема. Све ово може да се реши,
доношењем посебног закона који ће све изборе преселити за октобар. То даје довољно
времена да применимо препоруке ОДИХР, да дођемо у ситуацију колико толико
нормалних избора и одржавања најесен. Ми ћемо као ССП, а предложићемо и осталима,
да извадимо леx специјалис“, каже.

  

„Србија јесте у тешкој ситуацији, а најзаслужнији је Вучић“

  

Слаже се, каже, да је „Србија у тешкој ситуацији“.

  

„За шта је најзаслужнији Вучић. Постоје проблеми око Косова, проблеми у Србији, зар
није логично да нам је најважнија стабилност, да се фокусирамо на те ствари, одложимо
изборе за јесен, када ћемо моћи да их одржимо у нормално време. Зар није логично,
председниче, да померимо и да их одржимо заједно, а да кроз дијалог покренемо и
питање услова за остале изборе, али и парламентарне и покрајинске. Не говоримо о
датумима, говоримо о применама препорука ОДИХР. Леx специјалис би дао време. Шест
месеци је период у коме ове ствари могу да се примене, ја тврдим да не постоји воља,
власт ради исту ствар као и свих ових година“, каже он.

  

Што се тиче Несторовића, мисли да „треба то мало дубље погледати“.
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„Оно што ја видим, то је велика блискост између Додика и Несторовића, мислим да, по
ономе што ја видим, очигледно је да их Додик на неки начин финансира, а они дижу
улог, вероватно има улога и Русије. Поруке су све упућене Вучићу, између Додика,
Несторовића, њега, Руса…“, каже.

  

Говорио је и о томе хоће ли опозиција изаћи на локалне изборе.

  

„Оно каква је сада ситуаиција, ти избори неће бити у јуну, они по закону треба да се
одрже током јула или августа. Не због тога што опозиција иде на одмор, како каже
Вучић, него због тога што нормални људи иду на годишњи одмор, ко има могућности, то
није бахаћење, нормална здрава ствар, корисна, то цео нормалан свет ради, то што се
председник о томе изражава негативно и са ниподатшавањем, то је друга ствар. Уз
овакве изборне услове, у изборима који би били одржани у јулу и августу, ССП не би
учествовала“, каже.

  

„Ми се нећемо никад предати, нема одустајања. То је све део борбе да дођемо у
ситуацију да се оно што су Београђани показали 17. децембра може манифестовати и
кроз број гласова у тим кутијама и кроз резултате избора. Ја мислим да ће Београђани
разумети нашу одлуку и подржати. Вучић и СНС неће да изађу на изборе ако не могу да
краду, то је њихова политика. Мислим да ће сви у Србији разумети да су изборни услови
предуслов за одржавање, за могућност да се власт промени“, каже Ђилас.

  

„Разочаран понашањем ЕУ према целом Западном Балкану“

  

Истакао је да је „разочаран понашањем ЕУ према целом Западном Балкану“.

  

„Пошто је очигледно била политика да се не шири ЕУ, онда је Вучић дошао као ‘корисни
идиот’, он неће Србију у ЕУ, њега ћемо ту да задржимо. Њихово понашање, настављају
да се понашају исто, ЕП је донео резолуцију која се не поштује, Европа се понаша на
начин на који се понаша, не очекујем да нам Европа помаже да решимо ове ствари,
очекујем да Европа инсистира на принципима и вредностима ЕУ“, каже.
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Нагласио је да су у оваквим изборним условима спремни да не изађу на изборе, односно
– неће изаћи.

  

Како је рекао, „углавном и не помињу Шапића, јер је небитан“.

  

„Да је битан, не би било Вучићево име на листи. Он се бави копањем костију по
Београду, док точкови убијају људе и умире жена у 22 године, не зна се која је надлежна
хитна помоћ и нема кисеоник“, каже Ђилас.

  

Он, како каже, дубоко верује да ће „бити много промена око изборних услова у наредном
периоду“.

  

„И да ће на крају ипак нека колико толико мудрост и смиреност превладати и да ћемо
доћи у ситуацију да имамо изборе под правим условима у врло скором времену, не у јуну,
али врло скоро“, каже.

  

Упитан о бојкоту, рекао је: „Дозволите ми да сад још наставимо борбу за промену
изборних услова, да покушамо да учинимо све што је до нас, извршимо притисак на власт
да прихвати нешто што је разумно, да покушамо да им објаснимо да није време за
кампању, да је боље шест месеци за препоруке, а не 30 дана, да дођемо до избора које
би сви прихватили и прихватили њихове резултате и да тек ако у томе не успемо
разговарамо о томе како се ми понашамо на дан тих њихових избора“, каже.

          

Очекује да протести не буду само у Београду.

  

„Него да се и грађани осталих градова прикључе нашој борби. Није ово само Београд,
нема промена у Београду без промена у Србији, и обрнуто, неопходно је променити
изборне услове“, каже.
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Како је рекао, за њега је највећи патриотизам „Србија као део Европе“.

  

„То је најпатриотскија ствар коју можемо да урадимо“, сматра он.

  

(Н1)
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